

习近平总书记在全国两会内蒙古代表团的重要讲话引起强烈反响—— 扎实推进乡村振兴战略 共同书写无愧于新时代的亮丽篇章

连日来,正在召开的全国两会在内蒙古代表团引起强烈反响,特别是习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时发表的重要讲话,让广大基层干部群众深受鼓舞、倍感振奋。大家纷纷表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,积极投身到贯彻落实党的十九大决策部署的伟大实践中,守望相助、团结奋斗,锐意进取、开拓创新,坚决打赢脱贫攻坚战,扎实推进乡村振兴战略,在决胜全面小康社会、“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”的新征程中,共同书写出无愧于新时代的亮丽篇章。

坚决打赢脱贫攻坚战

3月5日,习近平总书记参加内蒙古代表团的审议时,与赤峰市松山区大庙镇小庙子村的支部书记赵会杰互动交流的喜悦传到该村,全村沸腾了。3月6日一大早,村民们早早聚在了村委会,大家拿着手机争先看视频。小庙子村村主任李永波说:“看到习总书记和我们村赵书记的互动交流,心里特别激动、特别兴奋。从水浇地到垃圾处理,总书记问得都很细,这说明总书记对我们农村、农民、农业都非常关注、关心,下一步我们要在乡村振兴上多下功夫,把胡萝卜和中药材两个产业做大做强,真正让老百姓致富达小康!”村民毕羽艳说:“习总书记说将来有机会肯定来我们这个小乡村看一看,我们都特别兴奋、特别激动,这样一心一意为国为民的好书记,我们期待您的到来!”

兴安盟科右中旗巴彦淖尔苏木双榆树嘎查书记白金贵表示,习总书记扎实推进脱贫攻坚的重要指示饱含着对贫困地区和困难群众关心,为基层一线干部指明了前进的方向。他说:“去年,我们采取‘土地流转+土地入股’相结合的方式,对连续6年歉收的1350亩盐碱地进行旱改水,成立了双榆树养殖专业合作社,让嘎查32户贫困户拿到了入股分红金。今年我们要继续撸起袖子加油干,扩大弱碱富硒水稻种植面积,壮大集体经济,不负总书记期望,早日带领嘎查村民脱贫,过上好日子。”

乌兰浩特市义勒力特嘎查村民包金锁说,习总书记在讲话中提出“要把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略有机结合起来,推动乡村牧区产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,把广大农牧民的生活

家园全面建设好”,描绘出了农村发展的美好蓝图,让他们对未来的生活充满期待。作为曾经嘎查的建档立卡贫困户,包金锁去年在政府的扶持下发展起了笨鸡养殖,一年收入了3万多元。“现在嘎查里路好了,环境好了,来旅游的人也越来越多,我要发展好我的养殖产业,相信有了这些党的好政策,我们农村牧区老百姓的日子一定越过越有盼头。”

让增收致富的路子更宽广

乌兰察布市集宁区马莲渠乡霸王河村驻村第一书记董效昂说:“驻村期间,我亲眼目睹了村里基础设施的日益完善、村民生产生活的日益提升、村容村貌的日益改善,习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时强调,要把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略有机结合起来。李克强总理的政府工作报告,对实施乡村振兴战略和打好脱贫攻坚战做了专门部署,这充分体现了党中央对农业、农村发展以及脱贫攻坚工作的高度重视。作为驻村干部,要认真学习贯彻落实好党中央和习近平总书记重要讲话精神,配合团结好村两委,踏实做好脱贫攻坚、产业发展等工作,为带领村民早日脱贫致富而努力工作。”

春耕在即,巴彦淖尔市临河区家畜改良工作站站长、驻干召庙镇棋盘村第一书记孙亚红和村干部们正忙着落实种养殖订单。孙亚红说:“总书记讲话要求把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略有机结合起来,推动乡村牧区产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,把广大农牧民的生活家园全面建设好。我们村正朝着这个方向稳步推进,全村12户贫困户已经全部脱贫,村民收入逐年增加。今年要把乡村振兴战略和产业结合起来,把种养殖产业链做大做强,让更多村民从中受益。目前已落实小麦、玉米订单1500亩,养羊订单10000只,养猪订单2000头,同时还要启动农家乐、采摘园、村办合作社,大力推进农企利益联结,要把村一半的农户联结到龙头企业上,分享二三产红利,搞乡村旅游,走农旅结合之路。”

脱贫攻坚与实施乡村振兴战略离不开农业产业化龙头企业的助力和引领。内蒙古鲜农农牧业科技有限公司副总经理崔敏

说:“我们公司扎根河套大地,采取向贫困户免费提供种植大棚,免费提供种、产、销的一条龙服务,现已帮助临河区12户贫困户脱贫致富,接收贫困户剩余劳动力15人在企业务工,人均年工资性收入1.8万元左右。公司计划利用正在规划建设6.6万平方米联体钢架结构智能观光温室、2400栋土钢结构日光温室、马场、水世界等建设集观光、采摘、休闲娱乐、体验为一体的城乡居民旅游区,带动更多村民走上致富之路。”

乌拉特中旗巴音乌兰苏木图和木嘎查牧民吉仁古日巴说:“最近几年,得益于党和政府的好政策,我家的收入持续提高,生活越来越好。习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话,很多话让我感到振奋。希望有更多的好政策惠及老百姓,让增收致富的路子更宽广。”

共同建设美好生活家园

锡林郭勒盟锡林浩特市宝力根苏木是2014年习近平总书记考察内蒙古时到过的地方。牧民孟根都希说,2014年,总书记来到草原,亲切看望和慰问了我们牧民。今年,总书记在参加内蒙古代表团审议时,对牧区今后的生态保护、提高牧民生活和实施乡村振兴方面都提出了具体要求,这让我对今后牧区生产生活水平的提高更加有信心了。我们要牢记总书记嘱托,撸起袖子加油干,努力把我们的家乡建设得更加美丽。

这两天,只要有时间,正蓝旗上都镇巴音高勒嘎查党支部书记格根图雅就从网络上反复观看学习习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神。她说:“总书记的讲话说出了我们牧民的心愿。今年我们嘎查要从4月10日起,开展为期一个月的春季休牧工作。我准备利用这一个月的时间,多开展一些集中学习,要让我们更多的牧民群众了解总书记重要讲话的精神,并带领他们开展春季种树活动,抓好生态建设各项工作,努力把我们的嘎查建设成为绿色家园。”

苏尼特右旗额仁淖尔苏木阿尔善图嘎查牧民布日古德表示,国家提出实施的乡村振兴战略对于农牧民来说是一件天大的好事,相信以后无论在基础设施建设,还是社会文化发展各个方面,农牧民都将享受到更多的实惠。

“习总书记参加内蒙古代表团审议时的讲话中关于要把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略有机结合起来发展的要求,说到了我们农牧民的心坎上了。近几年来,我们嘎查大力调整优化农牧业产业结构,实施集约型、节水型、高效型绿色蔬菜大棚种植助推农牧民增收,建成占地1184亩的高效日光温室蔬菜400座,并成立了阿左旗华颖少葱业和绿箭大棚蔬菜业2个合作社,如今嘎查的农民从几年前的人均收入

几千元增加到2017年16300元,嘎查已全部脱贫。今后要抓好总书记讲话精神的学习领会,并转化为实际行动。今年,我们将结合乡村振兴战略,采取‘合作社+农牧户’的方式在大棚种植产业上加大力气,让村民的致富路越走越稳健!”阿拉善盟阿左旗巴彦浩特镇巴彦霍德嘎查党支部书记邵卫泽激动地说。

幸福生活是奋斗出来的

在通辽市奈曼旗沙日浩来镇高效设施农业小区里,黑鱼泡子村村民姬占全家的第一茬西瓜已销售一空,他高兴地说:“这是我春天的收获,全年收入超过5万元的目标可以说已基本实现,这都是党的好政策给我们农民带来的实惠。这两天,习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时的嘱托,让我备受鼓舞,我正琢磨着把自己的增收目标订高一点,幸福生活是奋斗出来的,新时代应该要有更高的目标!”

科左后旗甘旗卡镇北甘旗村农民张顺,这两年按“龙头企业+农户”的合作方式养了80头西门塔尔牛,不仅告别了贫困,还实现了自己的致富梦想,年收入达到30多万元,成了村里的养殖大户。他说:“这两天一直看全国两会直播,习近平总书记在内蒙古代表团审议时的讲话振奋人心,总书记那么关心咱农民,咱也不能让总书记失望,不能只顾自己,要多向贫困户传授养牛致富经验,和大伙一起致富奔小康!”

“脱贫致富感恩,自强不息奔小康”这是鄂尔多斯市达拉特旗展旦召苏木建设村村民高三计家今年春节贴着的一副对联。2015年,因妻子患病,高三计成了建档立卡的贫困户。2016年,在结对帮扶部门和干部的帮扶下,高三计开始养猪,现在养猪达16头,年收入过4万元,顺利脱贫。他还以身说教,帮助其他贫困户养猪致富。3月9日,记者见到高三计,他正忙着规划今春的种植。“政府工作报告提出脱贫攻坚,党和政府牵挂着群众生活,百姓疾苦。但我觉得让村民致富不仅是扶贫干部的责任,更是我们村民自己的事,村民只有自己好好干,才能脱贫致富奔小康。”他深有感触地说。呼伦贝尔市鄂温克族自治旗巴彦塔拉达斡尔民族乡伊兰牧民专业合作社法人代表单春艳说:“习总书记要求我们要深入践行守望相助理念,深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同守卫祖国边疆、共同创造美好生活,我深深地感受到作为中华民族大家庭中一员特别温暖,特别自豪。我们要与各民族兄弟姐妹像石榴籽那样紧紧抱在一起,真情交流、常来常往,争当促进民族团结的模范。合作社将进一步加快传统畜牧业向现代畜牧业转变,各民族同呼吸、共命运、心连心,实现各民族共同致富、共同发展。”(《内蒙古日报》记者综合报道)

阳光三月天 最美女神节

在女神节这个美丽的日子里,兴业银行呼和浩特分行组织了插花艺术活动。此次活动我们特邀花艺老师为大家传授插花知识、技巧,为大家详细讲解了插花花材的识别、色彩的搭配、不同花材的花语等知识,现场进行了插花的操作展示,指导学员制作插花作品。在轻松愉快的氛围中,学员们结合花材的特点从取剪叶、构图开始,不断地尝试和实践,兴致盎然地完成了各自的插花作品。经过一番制作,一盆盆错落有致、生机盎然的作品展现在大家眼前,小伙伴们忍不住拿起手机拍照,合影。“常常只看到花艺的美,觉得插花是件容易事,真正到自己可不容易啊!”刘姐表示。活动结束后,大家纷纷对本次活动的贵宾客户答谢会,为客户提供更加卓越的金融服务和增值服务。

插花不只是一门技艺,更是在陶冶自己的性情。此次活动不仅提高了大家的插花技巧,更增添了生活情趣。目前已举办4场插花主题活动,后续还将组织30多场以插花为主题的贵宾客户答谢会,为客户提供更加卓越的金融服务和增值服务。

守望相助新时代
团结奋斗再出发

——认真贯彻落实习近平总书记在内蒙古代表团重要讲话精神